

# 梦想之约 携手共赴

## 我市高考首日平稳顺利

十二载寒窗苦读,无数个日夜晨昏,滚烫的青春,终于翻至沸腾的那一页。

昨天,2023年高考拉开大幕,全市近3万名高考考生走进考场,迎接人生中一场重要检阅。

对于执笔挥毫于考场的学子而言,高考必定会成为成长路上最难忘的记忆之一。一个个色彩斑斓的青春梦想,在日夜坚守中开花结果,在不断探索中可感可及,在泪水欢笑中熠熠生辉,唤醒了斗志,也温暖了寒窗。

高考,是人生一战,更是人生一站。

今年,我市共有夏季高考考生近3万人,比去年增加700多人。全市共设17个考点,1032个考场。考试期间,所有考场空调全覆

盖,防暑降温等措施细致周到,应急预案、各项服务严密暖心。

高考首日,本报记者兵分多路,直击各考点情况。让我们通过镜头、笔尖,看考生意气风发,奔赴山海;愿他们驰骋考场,落笔生花,圆梦今夏。

高考,是一个人的独行,也是一群人的守护。

追梦路上,老师的一句鼓励、爸爸的一个拥抱、妈妈的一袭旗袍、同学的一声加油、护航人的一个个身影……都是满满的祝福和温暖,让少年脚步坚定,一往无前!

考场内,考生横刀立马、奋笔疾书,考场外的另一个“战场”也交上了出彩的答卷。市领导、各考点负责人以及保密、工信、卫健、疾控、公安、交警、气象、生态环境、市场监管、城管、消防、应急、供电等部门

齐心合力,共同为

高考保驾护航,让青春梦想闪亮。

昨天下午考试结束后,记者从市教育局获悉,高考首日,我市未发现违纪舞弊行为,一切顺利,每个考点都有贴心、完备的指引和服务,处处让人感受到和谐、暖心。



考场外,执勤民警为行动不便的考生提供帮助。



江门一中老师在食堂门口为学生派发棒棒糖。



在老师们的加油助威声中,礼乐中学考生们面带笑容,从容迎考。

### 旗袍红衣寓意旗开得胜

昨日,在全市多个考点门外,都有不少身穿红色旗袍和红衣的家长,希望用好的寓意和彩头祝福孩子高考顺利,旗开得胜。

“当年女儿中考的时候,我就穿了旗袍,她发挥得不错,所以今年高考我又穿上了,讨个好彩头。”广东实验中学附属江门学校考点外的考生家长黄女士说。

“愿你以志为舟,以卷为帆,绘就灿烂图景,扬帆直济胜之彼岸!”高考首日,鹤山一中考点外,带队老师、家长身穿红色“鸿运旗袍”齐齐为考生们送上祝福。身穿旗袍的家长手捧小红旗,在考场外为孩子助威,寓意“旗开得胜”。早上7:38,满载鹤山中学考生的多辆高考专车陆续驶入鹤山一中,随后其他学校的高考专车陆续到达。车上,老师与学生暖心互动;下车,老师化身“击掌达人”,与学生一一击掌、拥抱。

在新会葵城中学考点,各校带队老师身穿红衣、红裙、红旗袍,成了一道靓丽的风景线。在考生进场前,老师与考生击掌、拥抱,为他们加油鼓劲。“希望考生们胸怀理想、信仰,以必胜的信心全力以赴,积极应考,一起共赴荣耀之约。”新会梁启超纪念中学带队老师为考生送上最真挚的祝福。

江门一中考点和礼乐中学考点,身穿“红装”的带队老师们,在入口处面向考生排成一列,为考生击掌打气。在老师的加油助威声中,考生们面带笑容,从容迎考。

在广东实验中学附属江门学校考点,棠下中学和广德实验学校老师们用不同的方式为考生加油,多条由教师队伍组成的加油“送考路”格外亮眼,教师们身穿红衣传递“考试成绩红红火火”的美好祝愿;有的还手持“高考加油”“考神附体,一举夺魁”的加油牌,祝福考生“金榜题名”,考生们纷纷与教师击掌、拥抱,欢快地穿过“送考路”。

昨日上午11:40,在广东实验中学附属江门学校考点,来自广德实验学校考生阿光结束语文科目考试后缓缓走出校门,看到等候多时的母亲,他紧握拳头做出了庆祝的姿势。“作文写得不错,这是我一直想写的作文。”他坚定地告诉母亲。

“作文题目的核心主题是‘好的故事’,这是一个有较大发挥空间的题目,我引用了‘抗癌厨房’创始人、《感动中国》2020年度人物、万佐成、熊庚香夫妇的故事进行写作,谈了很多个人感触。”阿光说,两年多前,当他了解到万佐成、熊庚香夫妇的故事后,被深深打动,他引用这对夫妇的故事进行了多次写作,作品质量不断提高,得到了老师和家长的认可,该题目的作文也成了他最“拿手”的作文之一。“我内心也想过,如果能把他们故事写到高考作文中就真成了现实,因此整个写作过程流畅、高效,我感到很幸运。”阿光兴奋地说。

统筹/姜丹  
文/图 姜丹 张翠玲 吕中言  
潘诗欣 罗双双 任晓盈  
李嘉敏 何雯意 张舜同 朱磊磊

### 暖胃暖心

#### 食堂为考生加鸡腿 老师送「考试棒棒」

昨日上午,语文考试即将结束,江门一中考点东门外便站着不少撑着雨伞翘首以盼的家长们。他们拎着大包小包,里面装着的是孩子们爱吃的饭菜。由于当天天下着大雨,学校允许部分先到的家长到东门处的“亲情窗”等候。随着考试结束的铃声响起,考生们陆续走出了考场。为腾出更多地方给孩子们吃饭,很多家长都选择在“亲情窗”外的雨篷处等待。还有的家长则在门外将饭菜递给孩子,摸摸头、拍拍肩,留下一句“辛苦了”“加油啊”便撑伞离去。

“同学们,祝你们考试棒棒……”同样暖胃暖心的,还有各考点的食堂。江门一中考点在食堂门口摆放了几桶棒棒糖,老师们逐个为进入食堂的同学派发,寓意“考试棒棒”。此外,学校食堂为考生提供了“金榜题名”“旗开得胜”“鱼跃龙门”三种套餐,营养搭配均衡,荤、素、米饭、靓汤、水果皆有。

“高考加油!”每位考生从食堂工作人员手中接过一份饭,都会收获一句暖心的鼓励。考试第一天,食堂为每位就餐的同学加餐一个鸡腿;高考三天,考生在江门一中食堂都可以免费加饭加菜。

### 加油鼓劲

#### 跨越5000多公里的「陪考」

昨日,家住新疆伊犁的塔斯肯·马扎克带着妻子、小儿子在培英高中考点外,默默为考场内正在参加高考的大儿子加油鼓劲。这是塔斯肯·马扎克第一次来江门。他的大儿子是培英高中高三(17)班的一名学生,今年在培英高中考点参加高考。为了遵守和儿子的约定,6月1日,塔斯肯·马扎克带着家人从新疆出发,跨越5000多公里,来到江门“陪考”。

塔斯肯·马扎克说,这是一趟从3月就开始规划的行程。虽然路途遥远,路上要换乘高铁、飞机、汽车等多种交通工具,但一家人满怀期待,一点也不觉得累。6月3日到达江门后,他们入住距离孩子学校不远的酒店。6月4日,一家人见了面,一起吃了饭,并鼓励孩子从容应战。

“高考是孩子人生中重要的一次经历,虽然电话里也可以为他加油,但始终不如亲自来。我们将在江门‘陪考’到高考结束,接上孩子一起回家!”塔斯肯·马扎克说,非常感谢学校老师对孩子的培养和照顾,江门很美,江门人也很热情,这几天计划抽空到五邑华人华侨博物馆、明星公园、院士路、《狂飙》拍摄地三十三墟街等地逛逛,好好感受江门的魅力。

### 感人故事

#### 人生大考,我愿做你的「拐杖」

高考考场充满了暖心瞬间。在鹤山一中考点,纪元中学的任同学腿脚不便,她的同学便一路搀扶着她上下楼梯,充当她的“拐杖”,另一位同学则帮忙拿着她的文具,让她能更方便行走。三人一同走在人流的最末端,成为高考中暖心的一幕。“我们到考点的时候还很早,不怕会影响考试,我们是同学,也是朋友,希望能一直互相帮助。”充当“拐杖”的其中一位同学说。

无独有偶,台山培正中学一考生行动不便,同学们自发组成爱心帮助小组,负责接送其来往高考考场。原来,两个月前,培正中学高三学子小茵因故在两个月前做了腿部手术,行动不便,年级同学便自发组成爱心小队帮她。小队里有男生也有女生,不管刮风下雨,他们一直坚持。高考期间,因为前往考点的某个路段进不了大巴,需要走一段挺长的路,这对小茵来说是一个极大的难题。这时,班级同学继续在老师的组织下,组成爱心小队,轮流把她从下车的地点背到考点安检处,检测完毕又背到考场,考试结束后又在考场背到上车处。“上午语文考试结束后,在此路段值岗的警察得知此事后,主动联系我们,接过了爱心小队的工作。”该校老师说。

“两位老人家进来躲躲雨吧!”昨日上午9点多,在江门一中考点校外的高考服务点,执勤民警招呼两位老人家喝水、休息。

王爷爷和胡奶奶今年都70多岁了,他们的外孙是江门一中的考生,彼时,他正在考场内奋笔疾书。“外孙不知道我们过来,他也干万嘱咐我们不要来,但我们还是想来这里感受一下高考的氛围。”胡奶奶说。王爷爷说,他们家住蓬江区金海湾花园,早上6点左右就乘104路公交车过来的,由于路程较远,加上等车的时间,路上花费了约1个小时。当天上午开考后不久雨势变大,两位老人家走路过来学校北门的时候因为蹚水,鞋子都浸湿了,裤脚、裙角也湿了一片。“有点狼狈,但还是很高兴,感觉在和外孙一起努力。”王爷爷说。

谈到想对外孙说点什么,胡奶奶表示孩子尽力就好。“希望他能考上自己理想的大学,不辜负自己的努力!”胡奶奶说。

### 贴心守护

#### 交警接送行动不便考生

高考第一天,在全市各考点,记者发现特警车、救护车、电力应急发电车等现场待命,全力护航。同时,公安机关在各考点外设立高考安保便民服务站、护校岗,持续加强考点及周边的治安、交通秩序维护,确保快速受理、出警、处警,高效妥善处置各类涉高考紧急事件及求助。

昨天上午8时许,开平交警接到求助,一名考生因坐轮椅行动不便需要帮助。交警马上开车到该考生住处楼下,将其送到考场。考试结束后,又将该名考生送回住处。“孩子行动不方便,今天多亏了交警的帮助,让孩子顺利完成考试。”家长感动地说。

在台山市培英职业技术学校考点,有考生在奔跑中跑掉一只鞋子,焦急地光脚跑向考场。民警见状,立刻拎着考生的鞋子,送到安检处。

### 暖心护航

#### 警校合力帮助残疾考生

6月7日早上,在培英高中考点外发生了暖心的一幕:一名家长背着考生想要进考场,神情焦急,现场民警上前询问得知,原来考生因双腿残疾不能走路,无法自己进入考场。民警立即行动,将考生抱到考场安检门处,再由家长送进考场。

天空淅淅沥沥地下着雨,家长要连续3天背着考生往返酒店和考点,是件不容易的事。如何为这名考生护航,牵动着该考点老师、民警的心。上午11点,当该考生家长再次来到考点外,准备接即将结束第一科考试的孩子时,现场民警、该考点老师随即和家长商量解决方法。该考点老师找来轮椅,借给该考生使用3天,每场考试开始前和结束后,由老师护送该考生进出考场。

“有需要就打电话给我们”“下雨了,别淋湿”……现场民警还为家长留下了电话号码,并表示,只要家长和考生有需要,他们会全力护航,为他们提供接送服务。



老师给考生一个鼓励的拥抱。



新会梁启超纪念中学的老师们身穿红衣、红裙,为考生们加油鼓劲。



培英高中一学生的家人从新疆来到江门“陪考”。



培英高中考点外,考生家长为孩子加油。

### 信心满满

#### 拿手素材有了「用武」之地